
Obaveza obeležavanja kontrolnim akciznim markicama kafe i obaveza upisivanja podataka o 

serijskom broju kontrolnih akciznih markica u JCI i Obrazac PU  

 

 

VEZA: Akti UC-a, br. 148-II-439-03-14/2016 od 30.12.2016. godine, br. 148-II-439-03-           

            20/2017 od 05.12.2017. godine, br. 148-II-439-03-20/2/2017 od 22.12.2017. godine,  

            br. 148-II-439-02-33/2/2017 od 09.01.2018. godine, br. 148-II-439-03-20/4/2017  

            od  07.03.2018. godine i br. 148-II-439-03-20/6/2017 od 21.09.2018. godine  

                      

U praksi pojedinih carinarnica, uočeno je da se prilikom stavljanja u slobodan promet kafe, ne 

primenjuju u potpunosti napred navedeni akti Uprave carina, te vas s tim u vezi, a u cilju pravilnog 

i jedoobraznog postupanja, ponovo obaveštavamo o sledećem. 

 

U prilogu napred navedenog akta Uprave carina br. 148-II-439-02-33/2/2017 od 09.01.2018. 

godine, svim carinarnicama, dostavljeno je Objašnjenje Ministarstva finansija u vezi oporezivanja 

akcizom kafe od 1. januara 2018. godine.  

Naime, odredbom člana 18. stav 1. Zakona o akcizama (''Službeni glasnik RS'', br. 22/01...i 53/21) 

propisano je da je obveznik akcize dužan da pri proizvodnji, pre uvoza, odnosno pre stavljanja u 

promet cigareta, alkoholnih pića i kafe namenjene za krajnju potrošnju, osim piva, niskoalkoholnih 

pića koja sadrže manje od 5% vol alkohola i cigareta koje se koriste za testiranje kvaliteta 

proizvoda, obeleži kontrolnom akciznom markicom svaki od tih proizvoda posebno. 

Dalje, Uredbom o izgledu kontrolne akcizne markice, vrsti podataka na markici i načinu i postupku 

odobravanja i izdavanja markica, vođenja evidencija o odobrenim i izdatim markicama i 

obeležavanja cigareta, alkoholnih pića i kafe ("Službeni glasnik RS", br. 137/04...i 108/17 – u 

daljem tekstu: Uredba), između ostalog, bliže je uređen način obeležavanja pojedinačnog 

pakovanja kafe za krajnju potrošnju kontrolnim akciznim markicama, kao i postupak preuzimanja 

kontrolnih akciznih markica. Naime, pojedinačnim pakovanjem kafe za krajnju potrošnju, u smislu 

člana 3a Uredbe, smatra se pojedinačno pakovanje kafe iz člana 14. Zakona o akcizama, neto 

težine počev od najmanje 0,05 kg do 10 kg, nezavisno od ambalaže u kojoj se pakuje, kao i 

rinfuzno pakovanje kafe iz člana 14. Zakona o akcizama, u rasutom stanju, neto težine preko 10 

kg. 

Takođe, saglasno članu 3a stav 2. Uredbe, propisana je slovna oznaka kontrolne akcizne markice 

prema vrsti kafe, i to za kafu proizvedenu u zemlji, odnosno za kafu iz uvoza, pri čemu 

napominjemo da se markicom propisanom za obeležavanje kafe proizvedene u zemlji, obeležava 

i kafa koja se u skladu sa carinskim propisima u okviru carinskog postupka aktivnog 

oplemenjivanja robe stavlja u slobodan promet na tržište Republike Srbije.  

Odredbama člana 5. Uredbe, propisan je način obeležavanja kafe kontrolnim akciznim markicama. 

Naime, propisano je da se markica za obeležavanje kafe za pojedinačno pakovanje lepi na prednjoj 

strani pakovanja ili druge ambalaže na vidljivom mestu i mora se nalaziti na pakovanju ili drugoj 

ambalaži sve dok je isto u prometu, a za kafu u rinfuznom pakovanju markica se lepi (pričvršćuje) 

na gornji desni ili gornji levi ugao na prednjoj strani pakovanja (vreće ili drugog pakovanja), tako 

da je markica vidljiva i neoštećena sve dok se rinfuzno pakovanje u potpunosti ne utroši. Obveznik 

akcize na kafu ima obavezu obeležavanja kafe markicom i kada već obeleženu kafu pakuje u manja 

ili veća pakovanja. 

Dalje, u skladu sa stavom 5. istog člana Uredbe, obeležavanje akciznih proizvoda, a time i kafe, 

vrši se kod domaćeg proizvođača, inostranog proizvođača ili drugog lica uključujući i ovlašćenog 



distributera inostranog proizvođača pre uvoza, odnosno u carinskom skladištu pod carinskim 

nadzorom u skladu sa carinskim propisima. 

          

 Prema tome, shodno navedenim zakonskim i podzakonskim odredbama, pored cigareta i 

alkoholnih pića i kafa koja se stavlja u slobodan promet na tržište Republike Srbije, mora biti 

obeležena propisanom kontrolnom akciznom markicom, u zavisnosti od vrste pojedinačnog 

pakovanja i vrste kafe.  

 

S tim u vezi, u skladu sa odredbom člana 13. Uredbe, uvoznik, pri carinjenju cigareta, alkoholnih 

pića i kafe podnosi nadležnom carinskom organu Obrazac PU - Podaci o izvršenom uvozu cigareta, 

alkoholnih pića i kafe, kao i fotokopiju Zahteva za izdavanje markica za cigarete, alkoholna pića 

(ZAM/CA), odnosno kafe (ZAM/K) i original tog zahteva na uvid. Obrazac PU popunjava 

nadležni carinski organ. Prvi primerak popunjenog Obrasca PU nadležni carinski organ zadržava 

za svoje potrebe, a drugi vraća uvozniku, koji ga dostavlja Ministarstvu finansija kao dokaz o 

izvršenom uvozu cigareta, alkoholnih pića, odnosno kafe, koje vodi evidenciju o izdatim, 

iskorišćenim, oštećenim i neiskorišćenim markicama za cigarete, alkoholna pića, odnosno kafu. 

  

Takođe, napred pomenutim aktima UC-a, br. 148-II-439-03-20/2/2017 od 22.12.2017. godine i br. 

148-II-439-03-20/4/2017 od 07.03.2018. godine, sve carinarnice obaveštene su da  Rubrika 31 

JCI, kada su u pitanju akcizni proizvodi za koje je propisano obeležavanje kontrolnim akciznim 

markicama, pored potpunog i preciznog trgovačkog naziva akciznih proizvoda, mora da sadrži i 

podatak o količini istih, nazivu robne marke, kao i o serijskom broju kontrolnih akciznih markica 

(od - do) kojima su akcizni proizvodi obeleženi, a radi kontrolisanja broja (količine) uvezenih 

akciznih proizvoda sa količinom izdatih kontrolnih akciznih markica po njihovoj vrsti i oznaci 

serije (od serijskog broja do serijskog broja).  

Ukoliko napred navedeni podaci ne mogu stati u Rubriku 31 JCI, potrebno je uz carinsku 

deklaraciju za akcizne proizvode, priložiti posebnu specifikaciju koja bi sadržala podatke o 

serijskom broju kontrolnih akciznih markica (od – do), a u Rubriku 31 JCI uneti podatak 

''specifikacija nalepljenih kontrolnih akciznih markica''. 

Osim toga, carinarnice su obaveštene da i Obrazac PU mora da sadrži podatke koji su navedeni u 

JCI, odnosno da je u delu ''podaci o uvezenim količinama - naziv proizvoda i naziv robne marke'', 

potrebno navesti i serijske brojeve kontrolnih akciznih markica (od - do) kojima su obeleženi 

akcizni proizvodi. 

 

U skladu sa svim napred iznetim, radi jednoobrazne i pravilne primene propisa još jednom 

skrećemo pažnju, da Rubrika 31 JCI, kada su u pitanju akcizni proizvodi za koje je propisano 

obeležavanje kontrolnim akciznim markicama, kao i Obrazac PU, moraju da sadrže podatak o 

seriji kontrolnih akciznih markica (od serijskog broja do serijskog broja), koja je upisana u Obrazac 

ZAM/CA - Zahtev za izdavanje markica za cigarete, alkoholna pića, odnosno u Obrazac ZAM/K 

- Zahtev za izdavanje markica za kafu. 

 

 (Akt UC-a, br. 148-II-439-03-9/2021 od 23.12.2021. godine) 
 


